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Opis 

UWAGA: OPIS PLANU BIOZ NALEŻY PRZECZYTAĆ I SKORYGOWAĆ ZGODNIE Z TEMATYKĄ PROJEKTU, TYM, ILE 
ETAPÓW OBEJMUJE I JAKIE PRACE BĘDĄ WYKONYWANE. 

 

Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów  

Zakres robót obejmuje: roboty ziemne, wykopy, tynkowanie, prace wykończeniowe 

Budowa realizowana będzie w całości w JEDNYM etapie.  

 

Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia 
ludzi 

Elementami zagospodarowania terenu podczas prowadzenia prac budowlanych stwarzającymi zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi będą wykopy związane z pracami przy funadmentach. W ramach potrzeb 
ustawione powinny być pomosty i rusztowania robocze.  

Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych  

Listę możliwych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych należy ustalić na podstawie 
informacji przekazanych Inwestorowi przez wykonawcę robót w porozumieniu z rzeczoznawcami 
uprawnionymi do uzgadniania i opiniowania projektów budowlanych w zakresie Bezpieczeństwa i Higieny 
Pracy oraz w zakresie Zabezpieczeń Przeciwpożarowych.  

Wydzielenie i oznakowanie miejsca prowadzenia robót budowlanych 
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Plac budowy należy oznakować przez umieszczenie tablicy informacyjnej budowy, oznakowanie wjazdów i 
wyjazdów z terenu budowy oraz dokonanie oznaczeń miejsc niebezpiecznych zgodnie z §83 pkt.3 
Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r.  

Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 
niebezpiecznych  

W szczególności w planie „bioz” należy określić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 27 
sierpnia 2002r.: 

 -zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 

 -konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, zabezpieczających 
przed skutkami zagrożeń 

 -zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez  wyznaczone 
w tym celu osoby 

Opracowanie winno uwzględniać wymogi zawarte w Rozdziale 6 „Prace szczególnie niebezpieczne” 
Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r. wraz z późniejszymi zmianami 
zawartymi w Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 11.06.2002r.  

Miejsce przechowywania i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz preparatów 
niebezpiecznych na terenie budowy. 

Wydzielenie miejsc składowania oraz przebieg dróg technologicznych ustalić należy na podstawie 
opracowanego projektu zagospodarowania placu budowy i organizacji robót budowlanych 
przedstawionego przez wykonawcę.  

Składowanie i transport materiałów winien być prowadzony na terenie budowy zgodnie z przepisami 
zawartymi w Rozdziale 4 – Transport wewnętrzny i magazynowanie Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 
Socjalnej z dnia 26.09.1997r. wraz z późniejszymi zmianami zawartymi w Rozporządzeniem Ministra Pracy i 
Polityki Socjalnej z dania 11.06.2002r.  

Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót 
budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 
bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 
zagrożeń 

Należy ustalić na podstawie opracowanego projektu zagospodarowania placu budowy i organizacji robót 
budowlanych przedstawionego inwestorowi przez wykonawcę robót w porozumieniu z rzeczoznawcami 
uprawnionymi do uzgadniania i opiniowania projektów budowlanych w zakresie Bezpieczeństwa i Higieny 
Pracy oraz w zakresie Zabezpieczeń Przeciwpożarowych z uwzględnieniem informacji zawartych w pkt. 3, 
4, 5, 7 informacji do planu „bioz” 

 

Miejsce przechowywania dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do prawidłowej eksploatacji 
maszyn i innych urządzeń technicznych. 

Zaświadczenia odbioru, dokumenty, zezwolenia, pozwolenie na budowę, uzgodnienia, świadectwa prób, 
badań itp., będą przechowywane w segregatorze na terenie budowy. Miejsce i lokalizację pomieszczenia 
należy ustalić na podstawie opracowanego projektu zagospodarowania placu budowy i organizacji robót 
budowlanych przedstawionego przez wykonawcę. 
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9. UWAGI 

Podczas prowadzenia prac należy bezwzględnie przestrzegać ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny 
pracy zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26.09.1997r. wraz z późniejszymi 
zmianami zawartymi w Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dania 11.06.2002r.  

Wszystkie prace należy prowadzić stosowanie do wymogów prawa budowlanego oraz przepisów w 
zakresie bezpieczeństwa pożarowego  

Zgodnie z Art. 18 pkt.1, ust. 3 Ustawy „prawo budowlane” kierownik budowy przed rozpoczęciem prac 
winien opracować plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia zwany planem „bioz” zgodnie z wymogami 
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2002r. 

Kierownik robót jest zobowiązany również do sprawdzenia dokumentów potwierdzających kwalifikacje i 
zdolność pracowników do przeprowadzenia poszczególnych rodzajów robót.  

 

Opracowali:  

Zespół projektowy zgodnie ze stroną tytułową.  
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